
Exercice 1 

 

22x 1 5x 4x+ ≥ +  (1). On a : [ [4
x(5x 4) 0 x D ; 0;

5

 + ≥ ⇔ ∈ = −∞ − ∪ +∞  
. 

1
er

 cas : x D et  2x 1 0,  ∈ + < , l'inégalité (1) est impossible. 

2
ème

 cas: [ [x D et  2x 1 0,  soit  x D ' 0; .∈ + ≥ ∈ = +∞  
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Conclusion : [ ]S 0;1=  

 

 

Exercice 2 

 

Soit v la vitesse du vent de A vers B et t le temps mis pour le trajet de A vers B. 

On a alors : 

308 (150 v)t (150 v)(t 0,5)= + = − + ,  

d’où : 

308 308
t 0,5

150 v 150 v
= = −

+ −
, 

ce qui amène : 

308(150 v) 308(150 v) 0,5(150 v)(150 v)− = + − − + , 

qui, après réduction, donne : 
20,5v 616v 11250 0+ − = , ou encore : 2v 1232v 22500 0+ − = . 

Les solutions de cette équation du second degré sont -1250 et 18. 

On en déduit que v = 18. 

 

 

Exercice 3 

 

Soit x, en cm, le rayon de la boule, 0 x 5≤ ≤ . 

Les conditions de l’expérience se traduisent par : 

2 3 24
5 4 x 5 2x

3
π× × + ×π× =π× × , 

ce qui donne : 

34
100 x 50x

3
+ = , 

soit : 
32x 75x 150 0− + = . 

En utilisant sa calculatrice, on peut constater que le polynôme 3P(x) 2x 75x 150= − + admet 

3 racines réelles dont deux sont situées dans l’intervalle [0, 5] ; à 210− près, les valeurs de ces 

deux racines sont 2,34 et 4,61. 


